
Gondolataim nem a ti gondolataitok, és útjaim nem a ti útjaitok1, (…) 
mert csak én tudom, mi a tervem veletek2 – így szól az Úr! 
Bibliaolvasás: Jeremiás 29: 1-14. 

Alapige: Mert csak én tudom, mi a tervem veletek – így szól az Úr – : jólétet és nem romlást 
tervezek, és reményteljes jövő az, amelyet nektek szánok. Ha segítségül hívtok és állhatatosan 
imádkoztok hozzám, akkor meghallgatlak benneteket. Ha kerestek, majd megtaláltok engem, 
ha teljes szívből kutattok utánam. Megengedem majd, hogy megtaláljatok – így szól az Úr –, 
és visszahozlak erre a helyre, ahonnan fogság vitettelek titeket. Jeremiás 29: 11-14. 

Mennyei Atyánk a Krisztusban elkészített legfőbb jót akarja nekünk ajándékozni. Meghirdeti 
tehát a legdrágább ajándékcsomagját és közli velünk az átvételének feltételeit. Istenünk és 
Atyánk eme csodálatos ígéretéből csupán, ha ennyit hallanánk az előzmények és a körülmények 
ismerete nélkül, elkerülhetetlenül a jóságos jó Isten arca jelenne meg a tekintetünk előtt és 
szalmalánggal az égig lobbanva csapnánk le rá az ámenünkkel. Bárhogyan is Urunk bejelentett 
ajándékára valóban áttüzesedett szívvel kell Ámennünkel válaszoljunk, de ezt csak igaz 
állapotunk megismerésével tehetjük meg, ha belehelyezkedünk Isten Babilonba elhurcolt 
rabszolga népe ítélet alatti állapotába. 
Mindenekelőtt, amikor Isten ezt a legfőbb jót ígéri éppen egy másik, ugyanabban szövetségben 
megígért ígéretét váltja be és teljesíti betűről betűre, szóról szóra (5Mózes 28-29). Az Úr, a vele 
szövetséges népnek megígérte, hogy amikor népe hűtlen lesz Szabadító Istenéhez, fellázadva 
fordul szembe törvényével, és az élet igéjével, akkor a szövetségben leírt átok, annak minden 
egyes legapróbb része is be fog teljesülni el addig, hogy Kánaán megszűnik az ígéret tejjel és 
mézzel folyó földje lenni, Izrael a lakósaival együtt országként eltűnik a térképről. 
Nos éppen ez az ítélet bontakozik ki Izrael babiloni fogságával, amikor e rabságban megmaradt 
maradékot Isten a legcsodálatosabb ajándéka felől biztosítja. Egy ajándék, amit csakis az 
egymást követő nemzedékek a legerősebb kötelékekkel egymáshoz kapcsolva együtt kaphatnak 
meg. A sport világában ez a csapatjáték győzelméhez hasonlítható, amikor a legjobb csapatok 
közül az viszi el a pálmát, amelyik a legtökéletesebben dolgozik össze a közös győzelemért. 
Az örömhír meghallásakor tehát az Úr maréknyi nyája ítélet alatt, rabszolgasorsban, idegen 
földön, istentelen politikai fennhatóság alatt, kiszolgáltatott állapotban, félelem és rettegés 
gyászában ül reménytelenül, mint aki elől maga a sivatagi homok rejtette el az élet útját. 
A kilátástalanságot ezen felül még az is tetőzi, hogy Istennek az átokban felsorolt halálát 
kostógató nép, azon túl, hogy az élő Isten imádattal segítségül nem hívó, kétszívű, Isten és a 
mammon imádatában megosztott lelkű, ezen felül Istent nem kereső, bölcsesség nélküli, 
értelmet vesztett és mindenféle gyakorlati tudás és ismeretet nélküli testi-lelki rabszolga. Olyan 
vak és beteg ember, aki az Isten gyógyító csodája és szabadítása nélkül utolsó perceit számoló 
halott, ki Isten hathatós segítsége és társként való jelenléte nélkül az esélytelenek és emlékezet 
nélkül elveszettek sorsára jut. 
Ezt az ítélete alá rekesztett, a siketségbe és vakságba süllyedt embert szólítja meg az Úr a 
legcsodálatosabb és legvonzóbb ajándékával. Ki hallhatja meg ezt egyáltalán? Ki hisz az Úr 

 
1 Ézs 55:8. 
2 Jeremiás 29: 11a. 



igéjének? Ki hiszi el azt, hogy Isten még a legkegyetlenebb ítéletében is kegyelmet cselekszik?3 
És kik ennek az ítéletben megjelenő kegyelemnek a megszólítottjai? 
A prófétai ige megszólítottjai akkor és ott Babilon izraelita foglyai, a dávidi dinasztia utolsó 
megmaradt királyi házaspárja, a hajdani királyi udvar megmaradt szolgái, szakemberei, 
Jeruzsálem megmaradt lakói, Júda és Jeruzsálem életben maradt fejedelmei, a Noéhoz 
hasonlóan kegyelmet talált papi és királyi város maradéka. A vetőmagként megmaradt 
anyaszentegyház ez a nép. Az emlékezni még képes lesújtott nyomorultak, az Istent teljes 
szívükből kereső imádkozók. Ők azok, akik nem kitalálják (Jer 29: 8-9) az Isten gondolatait, 
hanem alázatosan megkérdezik az Urat és a szívüket nyitják meg Igéje befogadására. Okkal 
mondja a mi Urunk Jézus Krisztus, hogy „ha én felemeltetem e földről, mindeneket magamhoz 
vonzok [ἑλκύω, ἕλκω (helküó helkó) 1) húz, von, kihúz, kivon 2) vonszol, rángat, hurcol 3) 
vonz],”4 mert Isten mindeneket felemet a Krisztus halálába! 
Az Ige megszólítottjai tehát ma is a még megmaradt, de a Krisztus halálába felemelt egyház 
maradéka, az ígéret népe (ApCsel 2: 39), azok a teljes szívükből könyörgők és esedezők, kiknek 
még üzen valamit az Úr felemelő Igéje, még jelent valamit az Isten mennyei népe és városa. 
Péter apostol ugyanerre a kérdésre így válaszol: 

„Meg tudja szabadítani az Úr a kegyeseket a kísértésekből [ὁ πειρασμός, -οῦ (ho 
peiraszmosz ú) 1) próbatétel, próbára tevés 2) megpróbáltatás 3) kísértés], a gonoszokat 
pedig az ítélet napjára büntetések [κολάζω (koladzó) 1) féken tart, megzaboláz 2) 
megbüntet, megfenyít] között megtartani.” 2Pét 2:9. 

Az Ige megszólítottjai és megajándékozottjai a felemeltetés eme ítéletben is megálló kegyes 
emberek, azok a több generációs családok, akik a legerősebb kötelékekkel egymáshoz 
kapcsolva, egymásért harcolva együtt tekintenek fel mennyei Urukra. Ne csaljuk tehát meg 
magunkat, mert Isten mindeneket felemelt a fán keresztül a dicsőségbe felemelt Krisztusban, 
igazak és hamisak egy ugyanazon ítélet alatt vannak, ahogyan ezt már az Úr jobbján keresztre 
feszített lator is megmondta5, de míg a jók az ítéletben az üdvösségre tartatnak meg, addig a 
gonoszok menthetetlenül a haragra tartatnak meg. 
Isten itt fehéren feketén azt közli, hogy örök Igéjének gyümölcsei, kegyelme és minden áldása 
azokban a többgenerációs családokban fog az Ő ítéletének ideje alatt is életet és áldást munkálni 
nemzedékről nemzedékre, akik teljes szívükből hívják segítségül az Úr nevét. 
A segítségül hívás istentiszteletének látható helye és kerete a családi házat építő, kertet plántáló, 
gyümölcsöst telepítő, lányait férjhez adó, fiait megházasító és a település vagy város jólétéért 
Isten előtt is küzdő többgenerációs család. Ez a család tehát a kegyelem helye, ahol az ígéretet 
a nagyszülők, vagy a szülők kapják, de az ígéret érett, zamatos gyümölcseit a déd és ük unokák 
fogják begyűjteni. 
Van-e ilyen nemzedékeket egybefogó hitünk, imádságunk? (Lásd a nemzedékek imádkozó keze 
fotót) Látjuk-e, hogy napjainkban az ördög éppen ezt a bennünket egymáshoz szorosan 

 
3 Meg tudja szabadítani az Úr a kegyeseket a kísértésekből, a gonoszokat pedig az ítélet napjára büntetésre 
fenntartani. 2Pét 2:9. 
4 Most van e világ kárhoztatása; most vettetik ki e világ fejedelme: És én, ha felemeltetem e földről, mindeneket 
magamhoz vonszok. Ezt pedig azért mondá, hogy megjelentse, milyen halállal kell meghalnia. Ján 12:31-33. 
5 Felelvén pedig a másik, megdorgálá őt, mondván: Az Istent sem féled-e te? Hiszen te ugyanazon ítélet alatt 
vagy! És mi ugyan méltán; mert a mi cselekedetünknek méltó büntetését vesszük: ez pedig semmi méltatlan dolgot 
nem cselekedett. És monda Jézusnak: Uram, emlékezzél meg én rólam, mikor eljősz a te országodban! Luk 23:40-
42. 



összekapcsoló hitet zúzza darabjaira és dobálja szerte szét? Egy a hit (…)6, - mondja az Úr 
beszéde. Ezt az egy hit pedig nem más, mint ami az igazság és szeretet köteleivel fon össze 
bennünket a Krisztus élő testévé. A korszakokon és nemzedékeken átívelő közös 
üdvösségünknek csak ez az egy hite van! A Zsidókhoz írt levélben ezt így olvassuk: 

„És mindezek, noha hit által jó bizonyságot nyertek, nem kapták meg az ígéretet. Mivel 
Isten mi felőlünk valami jobbról gondoskodott, hogy nálunk nélkül tökéletességre ne 
jussanak.” Zsid 11:39-40. 

 
1. ábra Nemzedékek imádkozó keze 

Közös és egyetlen üdvösségünk csak akkor és csak úgy tökéletes, ha az üdvösség igéjét 
meghalló legelső ember mindent elkövet azért, hogy az élet ugyanazon Igéjét a legutolsó 
üdvözült is a maga tisztaságában és teljességében meghallja. Ugyanakkor ez az éppen legutolsó 
igehallgató pedig elődeihez hasonlóan mindent elkövet azért, hogy abból a legfőbb jóból, amit 
Isten nekünk tervezett a legelsők is egyenlőképpen részesüljenek. Ez az igazságosság azonban 
nemcsak Izrael népre igaz, hanem Krisztus választott népének teljességére is, ahol az első 
mindképp Izrael, de az utolsók közt ott van a népekből való és az Ábrahám magvából való 
utolsó is! Érezzük hát át elhívatásunk nagy felelőségét, hogy a te hited engedelmességétől függ 
sok elődöd tökéletességre jutása, de ha te gyermekként, a mai korszellemnek engedve elfeleded 
és megveted őket, miként juthatnak teljességre? Légy az, aki teljességre juttatod nagymamád 
és nagyapád hitét! Könyörögjünk, hogy ez megadassék nekünk! 

 
6 Egy az Úr, egy a hit, egy a keresztség; Egy az Isten és mindeneknek Atyja, aki mindeneknek felette van és 
mindenek által és mindnyájatokban munkálkodik. Ef 4: 5-6. 



Mi az a jobb, amit a mi nemzedékünknek akar odaajándékozni Isten?  

Jeremiás nemzedéke idején erre a kérdésre az volt a válasz, hogy az a bizonyos jobb élet a 
fogság utáni kegyelmi állapot lesz, amelyben sokak szeme meglátja és sokak füle meghallja az 
Isten népe közt megjelenő Messiását. 
De mi Istennek a nekünk szóló legfőbb jó ígérete, amit ő a legutolsóknak tartogat? Ahogy az 
előbbi úgy a legutolsó is a Messiással kapcsolatos és ez pedig az Ő népéért való dicsőséges 
eljövetele, az Ő örökkévaló királyi uralmából való részesülésünk, az új ég, és új föld 
benépesítésének ígérete, amikor az a földi világ, amely a bűn uralmának idején a halál 
fogságának (Jeremiás 29: 14) a helye volt, az új teremtésben az Istennel való együtt lakozás 
helyévé lesz örökre. 
Alapigénk lényegi üzenete mindezeken túl és elsődlegesen mégis a Krisztus nevét segítségül 
hívó imádság, könyörgés és kiáltás. 
Szentlélek Isten így kiált a Zsoltárok 102: 14-15 versében: 

"Indulj irgalomra Sion iránt, mert ideje, hogy megkegyelmezz neki, itt van már az ideje! 
Még a köveiben is gyönyörködnek szolgáid, a porán is szánakoznak!" (Zsolt 102,14-15). 

Vajon ez a kiáltás csak Istennek szól? Határozottan nem! Mindenkinek szól, aki Istennel együtt 
könyörül a föld poráig lerombolt Sionon. A kiáltás arra való felszólítás, hogy mennyei 
Főpapunkkal együtt járjunk közbe az anyaszentegyházért, közelebbről pedig a 
gyülekezetünkért, a családjainkért. Meghallgatja és meg akarja hallgatni az Úr a gyülekezetért 
való könyörgésünket. Lássuk meg, hogy épp most van itt ennek az ideje! Olybá tűnik, hogy az 
Úr a kifelé való cselekvéseinket a világszerte erősödő pandémiával szándékosan 
megakadályozza, azért, hogy az imádság és könyörgés befelé és felfelé való cselekvésére 
tanítson meg bennünket. Azt akarja, hogy minden kifelé való cselekvésünket láthatatlan térden 
álló közbenjárásunk előzze meg. „Eljött a rendelt idő. Serkenjünk fel! Szeressük Sionunk, 
vagyis a gyülekezetünk minden kövét, még ha ledőlt is az! Becsüljük meg a legkisebb 
igazságot, a legcsekélyebb szolgálatot, a leggyöngébb hitű testvért is, még akkor is, ha egyesek 
mindebben nem látnak többet, mint az út porát. Ha megbecsüljük Siont, Isten is megbecsüli azt. 
Ha örömünket találjuk az Úrért való munkában, a Seregek Ura is gyönyörűséggel fogja fogadni 
azt.”7 Mi tehát könyörögjünk, Ő pedig harcoljon és csodákat cselekedve győzelmet hozzon 
nekünk. Ámen. 

 
7 C. H. Spurgeon "Isten ígéreteinek tárháza" Primó/Evangéliumi Kiadó 1994. oldal 202. 


